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проводили згідно методичних рекомендацій [11]. Обліки бур’янів і ефективність дії 
гербіцидів проводили згідно з діючими вимогами [12]. 

За результатами обліку забур’яненості встановлено, що на контрольному варіанті у фазі 
5–6 листків кількість бур’янів становила 125,3 шт./м2 а перед збиранням кукурудзи – 96,4 шт./м2. 
Кращий фітосанітарний стан посівів кукурудзи відмічено при застосуванні гербіциду Елюміс 
(1,25 л/га). Кількість бур’янів на 30 день після застосування становила 14,3 шт/м2 а перед 
збиранням культури – 15,5 шт/м2. Технічну ефективність препарату складала – 87,6 %. При 
застосуванні гербіциду Діален супер (1,25 л/га) відмічена менша технічна ефективність – 80,3 %, 
що пов’язано з вибірковою дією даного препарату на сигентальну рослинність в агрофітоценозі 
кукурудзи. 

За кількісними показниками бур’янів на варіанті механізованого догляду, відмічена 
перевага порівняно з хімічним методом (6,9 шт/м2 перед збиранням). Але за сухою масою 
бур’янів він на 73,5 % він поступався хімічному методу за рахунок того, що деякі види бур’янів 
не знищуються в середині рядків, переростають і мають значну вегетативну масу. 

Найвища урожайність зерна в досліді отримана на варіанті застосування гербіциду 
Елюміс (1,25 л/га) – 9,24 т/га, а при внесені Діален супер (1,25 л/га) вона була трохи меншою 
– 8,89 т/га. Проведення механізованого догляду за посівами кукурудзи дозволило отримати 
урожайність зерна 7,26 т/га, що вище за контроль на 34,2 %, але менше порівняно з 
хімічними заходами на 27,5 %. 
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Циганка кращі результати забезпечує (Р60К60) на фоні фосфор і калій 60 кг діючої речовини та (N30+30+30) 
триразовому внесенні азоту в нормі 90 кг діючої речовини. 

Ключові слова: пшениця озима, сорти, азотне живлення, урожайність, густота продуктивного 
стеблостою. 

 
Озима пшениця одна з основних продовольчих культур. Багато вчених в сучасності 

працюють над новітніми технологіями вирощування та сортами озимої пшениці [1, 2]. 
В той час як три четвертих частини людства перебуває на межі голоду пшениця та 

вирощування її за інтенсивними технологіями дасть змогу не ексцентивним шляхом 
збільшити урожайність, забезпечити значну частину людства їжею у світовому землеробстві. 
Тільки деякі з країн отримують стабільні високі урожаї пшениці в межах 60–80 ц/га в такій 
країні Франція, Англія, Німеччина, Нідерланди. 

В своїх дослідженнях ми дослідили два сорти занесених до державного реєстру 
України Перлину Лісостепову та Циганку застосувавши до них різні схеми азотного 
живлення. Дослідження проводили на дослідному полі БНАУ в сівозміні кафедри 
рослинництва, площа дослідницької ділянки 0,5 га. 

Аналіз густоти рослин та продуктивного стеблостою показав, що максимальна вона у 
сорту Циганка на варіанті без добрив, так і на удобрених варіантах. У сорту Перлина Лісостепу 
залишається на період збирання на 7–18 рослин менше порівняно з сортом Циганка. 

Урожайні дані озимої пшениці суттєво залежать від умов азотного живлення на 
варіанті без добрив урожайність в 1,5–2 рази нижча ніж на удобрених варіантах. На даному 
варіанті більш урожайним є сорт Перлина Лісостепу 30,4 ц/га різниці в урожайності між 
різними нормами та строками внесення азотних добрив в межах 3–4 центнерів за 30 і 60 кг 
діючої речовини більш урожайним є сорт Перлина Лісостепу. При внесенні азоту в нормі 90 
кг на га урожайність у досліджуваних сортів ідентична. 

За показниками якості лідерство у сорту Перлина Лісостепу, але дані сорти 
вирощувати без добрива не варто, тому що вони мають за якістю зерно нище 3 класу. 

При внесенні азотних добрив якість зерна підвищується і максимальна вона на 
варіантах з триразовим внесенням азоту в нормі 90 кг діючої речовини. 

Оптимальна схема живлення для сорту Перлина Лісостепу Фон фосфор і калій 60 кг 
діючої речовини та дворазове внесення азоту на 3 і 4 етапах органогенезу. Сорт Циганка 
кращі результати забезпечує на Фоні фосфор і калій 60 кг діючої речовини та триразовому 
внесенні азоту в нормі 90 кг діючої речовини.  
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